

# 均路村的旅游梦

## ——雨中走访“周万顺”的老家

■记者 顾国庆 林长凯

2月24日 星期一 大雨

早上出发去均路时,春雨淅淅沥沥地下个不停。我们虽然平时去过均路多次,但雨中游均路村还是第一次。因此,我们决定按照原计划,前往“周万顺”的老家,亲眼目睹她雨中的风采和发展建设情况。

均路村是湖岭镇大山深处的一个古老村落,至今有上百年的历史。该村有2/3的村民在外经商务工,他们赚了钱之后就在市区或者湖岭等地安家,村里的老宅一直保留着原来的样子。

2012年11月8日,电视剧《温州一家人》热播后,拍摄地均路村一夜之间成为声名远播的明星村,很多游客纷至沓来,亲眼目睹“周万顺”老家的风采。同时,这也“叩醒”了均路村沉睡多年的旅游梦。为了实现这个梦,均路村在有关部门的指导下,制定了旅游保护和利用详细规划,把均路村打造成为一个旅游强村,增加村民的收入。

春雨将整个村庄冲刷得格外清新、干净。站在村口远眺全村,屋檐下高挂的大红灯笼在后山翠绿挺拔的竹海的映衬下,把古朴的村落点缀得活力四射,热情好客的村民微笑着为路过的游客指路。

走进“周万顺”家和均路小学,屋内和道坦原先的泥土地面已经铺上了仿古青砖,行走其中,仿佛置身于上世纪70年代的中国农村,充满古朴的味道。村中破坏严重的老房子也已经完成修复。接下来,均路村还将对村中仅有的3幢现代化水泥楼房进行复古改造,尽量做到与村庄的整体形象相统一。

位于村口的观景台基本建造完成,占地面积20多平方米。我们在均路村党支部书记陈听绂的带领下,参观了观景台。站在上面,视野非常广阔,平视可以看到两侧山体的美景,今天正好是下雨天,云雾在山间缭绕,酷似人间仙境,如果是晴天就可以看到湖岭镇中心的景象;俯视可以看到2条瀑



游客参观“周万顺”家老屋

布从山中倾斜而下,犹如两条白龙从山中钻出。陈听绂说,每条瀑布都有3级,每一级的落差在15米左右,非常壮观。

“观景台将形成一个新的景点,以后来均路村更有看头了。”陈听绂说,今年将在七夕溪边修建800米的栈道,让游客与瀑布零距离接触,并与观景台形成联动。村里准备利用好周边的旅游资源,建设水果蔬菜采摘基地、山乡民宿等旅游设施,让村民进一步受益。

虽然天空下着雨,但是还有一些游客冒雨前来参观游玩,拿着相机拍个不停。“我们在这里(“周万顺”家的老屋)拍张集体照吧,雨中的均路别有风味!”一位游客喊了一声,大家纷纷放下手中的雨伞,迅速聚拢过来。“咔嚓”一声,雨中均路的美景与游客的愉悦心情定格在了一起。我们与游客聊了

几句,得知他们将要到外地做生意,在出发之前,特意来均路看看,一边赏美景一边给自己励志。

“春节期间均路的日均客流量达七八千人,平时一天平均客流量在一千人左右,旅客需求与村里落后的基础设施建设之间的矛盾依然存在。”陈听绂说,加快基础设施建设是当前工作的重点。从去年下半年开始,均路村完成了游客集散中心、公厕、停车场等基础设施建设。

路上,我们碰到了村民陈老伯。他说,以前自家的农产品都要拿到湖岭镇上去卖,现在村子的知名度提高了,来游玩的人多了,农产品直接在村里就可以卖掉了,而且都很畅销,收入也增加了。村民尝到旅游带来的甜头后,现在都非常支持村里发展旅游业。

均路村的旅游前景,赞!

### “黑眼睛” 送上爱心餐补 98名山区学生 受惠

本报讯(见习记者 黄君君)“同学们,这学期你们不用担心营养午餐费不够了,也不用自己另外交钱了。”日前,黑眼睛慈善义工队队员们分别走访了高楼镇中学、东岩学校、枫岭学校、宁益学校、营前小学、湖岭林溪学校,为98名学生送上营养餐补,共35330元。

记者跟随义工队来到高楼镇中学,义工们将装有餐补的红包一一送到学生手上,学生们现场签字确认,再将餐补费转交给学校食堂。“我们要让学生知道,这笔钱是真实用于营养午餐的。”黑眼睛慈善义工队队长梁锋说。

据了解,自推行营养午餐后,我市的贫困学生每个学期都能享受到375元的餐费补贴。梁锋给记者算了一笔账,按目前学生每顿午餐8元的标准,375元只够吃10周左右,而一个学期往往有18、19周,不足部分需要学生自行支付。

“像高楼镇中学,我们按照每个学生600元的标准补贴,已经享受375元补贴的学生再补贴225元,没有享受过补贴的学生则补贴600元。”梁锋说,目前,爱心餐补活动的主要对象是初三学生。



扫一扫 看视频

深入开展党的群众路线教育实践活动

**记者 走 基层**

# 瑞昌日报

# 2014年春季汽车展

时间: 2014年3月29-30日

地点: 瑞安体育馆



13705779663